

# 豐收



懲教署儲蓄互助社季刊



# 懲教社教育基金 新界區賣旗日



Ed Fund Web

懲教社教育基金 | 地址：香港灣仔軒尼詩道48-62號  
上海實業大廈21樓2101-02室

電話：2511 0335  
網址：www.csdcedfund.org.hk

傳真：2802 4349  
電郵：info@csdcedfund.org.hk

懲教署印製  
Printed by Correctional Services Department



新界總商會



懲教署

# 懲心群英 無名英雄 嘉獎禮 2023



## 懲心群英 無名英雄 嘉獎禮 2023



「懲心群英 無名英雄 嘉獎禮 2023」於本年六月二十五日晚上完滿舉行，懲教社教育基金當晚獲得嘉許，讓教育基金全體上下各成員過去付出的努力得到肯定。

是次活動由新界總商會及懲教署合辦，亦適逢新界總商會邁向 65 周年會慶期間舉辦，以嘉許表現出色的懲教人員，鼓勵懲教署秉持「懲教並重」的理念，致力提供成效卓著的羈押管理，維護社會安全，並推陳出新，為在囚人士提供適切而多元化的更生計劃。

是次嘉獎禮是唯一表揚懲教人員的活動，得獎單位以「勇、安、根、破、繩、護、合、守、毅、正、強、教、定、創、智、善、義」十七個中文字代表，寓意不同崗位懲教人員所堅守的信念。教育基金當晚獲贈一個「善」字，嘉許本基金「善心灌溉 扶貧培幼」的精神。

知識能夠改變命運。懲教社教育基金一直懷着一顆善心，積極透過推動助學工作，達致扶貧培幼，助人自助。教育基金除了向香港的特殊學校提供協助，更心繫內地的同胞，早於 20 年前，已開始致力改善內地貧困地區的學習環境，協助超過 10 個省份重建 165 間學校，受惠的貧困學童超過 7000 名，而重建學校及學習支援的資助總額更高達港幣 8,500 萬元。





# 四川考察



柏楊小學前期考察

新冠肆虐多年，不少國內與本地義工活動也飽受影響。2023 年終於走出疫情陰霾，社會逐步復常，教育基金亦急不及待，在 4 月 16 及 17 日出發到四川進行考察。

教育基金與四川省結緣是 2008 年。該年 5 月四川發生大地震後，教育基金為幫助受災學童，特別成立「受災孤兒基金」，致力為地震劫後餘生的學童提供應急及長遠的援助。適逢今年是教育基金成立 20 週年，期望在四川省開展新的助學工作。

在四川省我們到訪了蒼溪縣三間小學，每一間都有自己特色，各有千秋：第一天我們考察的柏楊小學是一千多名師生的寄宿學校，該校多年來獲得縣政府的不同獎項，被命名為「精神文明單位」、「衛生先進單位」、「陽光體育示範學校」等殊榮；第二天我們到訪的分別是北門小學及陵江小學。北門小學積極回應國家關於實施素質教育的《決定》，積極組建各種足球活動，形成了「足下生輝」的特色辦學理念；陵江小學是四川省首批重點小學，以建設「文明、文化、特色」的現代書香校園為辦學目標，到處可以看見「書是甜的」標語，讀書氣氛非常濃厚。由於這三間學校歷史悠久，在校舍、宿舍重建及圖書藏量方面有提升的空間，值得支持。

今次考察行程可謂一個好開始，期待我們能在四川開始新的助學項目，讓不同地區的學童得益。



北門小學前期考察



陵江小學前期考察

# 韶關考察 及驗收校舍

我們在四月中完成了四川的助學之旅，教育基金隨即在 6 月 16 及 17 日到韶關驗收學校及了解當地的特殊學校情況，今次旅程我們很榮幸獲得遠德慈善基金的鼎力支持，兩位慈善基金代表和我們一行五人到當地了解學校情況。

這次行程可謂密鑼緊鼓，我們一行人在 16 日下午到達韶關後，隨即便到不同地區進行驗收考察。驗收項目分別是涇江區區梅村小學 - 重建一棟六層教學綜合樓；曲江區城南小學 - 新建四層高教學樓一幢；曲江區羅坑學校 - 擴建四層高教學樓一幢。我們到達學校便獲得各學校師生的熱情招待，除了揭幕儀式及參觀學校外，學校師生亦為我們安排了一些表演及手工藝創作，以示對贊助人及教育基金的感謝，我們亦藉著這機會送贈文具予參與儀式的學生，大家表現十分雀躍。

較早前我們啟動了〈愛閱〉圖書捐助計劃並向韶關市涇江區執信小學捐助了 3600 本圖書，今次旅程我們亦進行回訪，我們見學校將捐贈圖書珍而重之地存放在圖書館當眼處，並向我們展示了學生的讀書報告，報告內容充滿深度及趣味，可見學校十分鼓勵學生養成閱讀圖書的習慣。

除了正規學校外，我們亦考察了兩間特殊學校，分別是武江區白芒小學及乳源瑤族自治縣特殊教育學校。面對特殊教育，當地教育局及兩校教職員可謂勞心勞力，面對的困難各有不同：白芒小學面對的是資源分佈的重新調整，將來收生是目前的兩倍，因此校舍、運動區及專用場所需要全面改造；乳源學校面對的是特殊學生經常在運動區內受傷，需要鋪設保護設施以確保特殊學生的安全。我們已要求兩校提供更全面詳細的資料以作出審視。

今次助學之旅除了要感謝贊助人的支持給及當地政府、機構的悉心安排外，我十分感激幾位負責接載我們駕駛汽車的當地人員，有賴他們對當地交通及地理的認識，整個旅程縱使十分緊密，但仍感到十分安全，他們可謂這一善舉的幕後功臣。



涇江區執信小學驗收圖書



梅村小學驗收



城南小學驗收



羅坑學校驗收



# 5.13

## 新界區賣旗日

同心助學

懲教社教育基金「新界區賣旗日」已於2023年5月13日(星期六)順利舉辦，分別在北區、元朗、屯門、荃灣、大埔、沙田及將軍澳，共七個地區進行賣旗活動。所籌得善款除必需開支外，全數將用於資助本港特殊學校及社區項目，協助學童們順利完成學業，支援貧困，建立充滿愛與關懷的社會。

當日早上，懲教署助理署長(人力資源)何國文、懲教署儲蓄互助社社長梁頌賢和懲教社教育基金主席梁浩基率領互助社董事及教育基金理事，先到位於粉嶺的中華基督教會基新中學與學生交流，傳遞懲教社教育基金同心助學的信念和為他們出發賣旗前打打氣！然後一行人便轉到上水，會合其他義工朋友，浩蕩蕩進行誓師大會！



家長及小孩  
一同捐款支持

義工們表現得十分雀躍



集合出發賣旗



小朋友  
落力參與



市民可透過電子支付捐款，  
快捷方便

隨後，懲教署助理署長（更生事務）唐恂更加入打氣團，走訪各區，支持逾 500 名學生及來自不同機構的義工。儘管當日天氣陰晴不定，仍然無阻大家積極參與，更有不少家長帶同小朋友參與，體驗做義工的樂趣，讓小朋友從小學習如何參與公益事業，培養對社會的關心和支持。

適逢懲教社教育基金成立二十周年，更是香港全面復常後的首次賣旗活動，全賴各贊助人、捐款人、支持機構以及義工們的鼎力相助，活動得以順利進行，教育基金在此予以感謝。期望我們的愛心可廣傳到社區的每個角落，讓更多有需要的學童可以受惠。

特別鳴謝（排名不分先後）：

- 懲教署體育會
- 愛羣義工團
- 更生先鋒領袖
- 懲教署退休人員協會
- 北區家長教師會聯會
- 中華基督教會基新中學
- 新會商會中學
- 新界鄉議局元朗區中學
- 香港神託會培基書院
- 香港味千有限公司
- 海天堂有限公司



走訪各區為義工打氣